

Logroño, un mes... 1 peseta.
Fuera, trimestre, pago adelantado... 3 »
en la Administración... 5 »
Por comisionado... 10 »
Cuba y Puerto Rico, semestre... 14 »
países de la Unión Postal y Filipinas, semestre... 14 »

Número suelto, 5 céntimos
Atrasado, 10 id.

No se devuelven los originales.
No se publica los días siguientes á festivos.

Año V.

Logroño, Miércoles 7 de Junio de 1893

Núm. 1.310

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION CALLE SAGASTA, NÚMERO 25

En 4.ª plana, línea cuerpo 8... Pesetas 0'50
En 3.ª id id id... » 0'15
En 1.ª id id id... » 0'20
Gacetillas, línea... » 0'50

Rebaja del 50 por 100 pagando de 30 inserciones

Comunicados á precios convencionales de 0'50 de peseta línea en adelante.

No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción ó colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Excepción hecha los comunicados.

H. SANCHEZ OCULISTA
Médico honorario del Hospital Provincial
—Consulta de 11 á una y de 3 á 4—
Calle del Mercado, 45, 3.ª—LOGROÑO

Leche de oveja á 20 céntimos cuartillo
Sagasta, 9 —Despacho de carnes

Un proyecto de Fomento

La reseña que traen los periódicos de Madrid del Consejo de ministros celebrado el domingo, no añade nada nuevo á lo que ya sabíamos, pero lo confirman. Por eso podemos hablar de los importantes proyectos del señor Moret, pero sin esponer juicio cerrado hasta conocerlos en todos sus detalles.

El primero de los proyectos está redactado así, en la nota facilitada por los ministros á los periodistas:

«Se refiera á la rebaja de las tarifas de ferrocarriles para las primeras materias y productos de la agricultura.

Esta rebaja será hecha de acuerdo con las Empresas, garantizando, en cambio, el Gobierno á las que las acepten el producto de la recaudación media obtenida en los años últimos.»

La rebaja de tarifas ha de ser bien vista por todos, aunque el Estado compense á las Empresas de los perjuicios que esto origine.

Cuando menos, nosotros, somos partidarios de esa protección franca y clara que aparece en el presupuesto de gastos, mejor que de aquella otra de resultados problemáticos y de costo incalculable que culebrea en el de ingresos de aduanas.

La agricultura y la industria necesitan transportes baratos y si las compañías no pueden hacerlos, ayúdelas el Tesoro enhorabuena.

Pero encontramos peligrosa la forma de resarcir á las compañías de esos quebrantos y mas aun en este país donde suena pronto la palabra «negocio».

Fijémonos en un producto agrícola: el vino.

Si se garantiza á las compañías el producto obtenido en los años anteriores, que eran de gran movimiento, en los sucesivos que disminuye el tráfico de vino de modo tan notable como puede verse en la actualidad, claro que las empresas han he-

cho un trato favorabilísimo: transportan tres y cobran como treinta.

Esto es lo que dice la nota oficiosa, pero dudamos que sea ese el plan del ministro.

La compañía del Norte, por ejemplo perdió mucho el año pasado con respecto al anterior por la ruptura de relaciones comerciales con Francia, pero aunque se tome ese año por tipo y no los otros mas favorables (el extracto ministerial dice los años últimos) siempre resultará que dicha línea lleva en lo que vá de año medio millón de pérdida, por lo que puede calcularse en uno, la disminución de productos con respecto al año 92. ¿Es que se piensa abonar esas pérdidas á la Empresa, ó solo lo que pierda por la rebaja de tarifas?

Segun lo que dicen los periodicos, lo primero: segun creemos, lo otro, porque sería demasiado pedir á las cortes que votasen una ley como esa.

La idea del señor Moret es buena, pero tiene el peligro de la compensación, que puede resultar un donativo; tal es en resumen lo que se desprende de la nota oficiosa.

Repartimiento de territorial

Formado por la administración de contribuciones y aprobado por la Diputación el repartimiento de las contribuciones por riqueza rústica, urbana y pecuaria, para el año de 1893-94, podemos adelantar á nuestros lectores las cifras mas importantes que contiene.

Se estima la riqueza rústica de la provincia en 8.417.477 pesetas, la pecuaria en 826.528 y la urbana en 2.538.641. El cupo para el Tesoro por rústica y pecuaria es de 1.656.454 pesetas y por urbana 499.043. A estos cupos hay que añadir 11.108'33 pesetas de partidas fallidas y deducir 10.844.07 repartido de más con anterioridad, quedando un líquido á repartir de 2.155.761'26 pesetas.

No es posible descender al examen de lo que corresponde á cada pueblo por cuya razón nos concretaremos á las cabezas de partido judicial.

Logroño tiene declarada una riqueza rústica de 298.692, pecuaria de 12.074 y urbana de 537.299. El cupo contributivo por rústica y pecuaria es de 47.520.47 y por urbana 92.763.06 siendo el líquido á repartir 141.612'88

Haro declara 327.238 pesetas por rústica, 2.605 por pecuaria, 255.248 por urbana. El cupo por las dos primeras es de 50.437'62 y por la tercera 44.067'80 y después de los aumentos y deducciones queda un líquido imponible de 95.039'03.

Calahorra: riqueza rústica imponible 324.583, pecuaria 17.501, urbana 117.266. Cupo de rústica y pecuaria 68.257'38, urbana 26.608'48, líquido á repartir 95.284'80.

Nájera: riqueza rústica 172.856, pecuaria 5.697, urbana 48.447. Cupo de las dos primeras 35.627'38 de la tercera 10.992'97: líquido 46.799'98.

Cervera de rio Alhama: riqueza rústica 84.493, pecuaria 8.174, urbana 55.150: cupo de rústica y pecuaria 18.490'20, de urbana 12.513'93, total 31.130'69.

Torreclilla de Cameros: riqueza rústica 37.221, pecuaria 7.152, urbana 32.252; cupo de las primeras 8.853'90, de la tercera 7.318'21: total 16.245'09.

Arnedo: rústica 250.924, pecuaria 5.780, urbana 52.816: cupos 40.324'03 y 9.118'52 respectivamente, líquido á cobrar 49.731'33.

Alfaro: riqueza rústica 403.271, pecuaria 25.943, urbana 88.090; cupo para el Estado por las dos primeras 65.632'83, por la tercera 15.208'46, líquido 81.308'63.

Santo Domingo de la Calzada: riqueza rústica 198.093, pecuaria 5.488, urbana 55.879. Cupo de rústica y pecuaria 40.617'33, urbana 12.679'35: líquido 53.533'61.

Aparte de estas ciudades, los cuatro pueblos que más pagan en la provincia son: San Vicente cuyos cupos son: 45.850'30 por rústica y pecuaria, 6.298'03 por urbana y 52.386'69 total. San Asensio 31.555'79; 6.552'86 y 38.331'27 respectivamente. Murillo 32.227'73; 4.501'84 y 36.879'64. Cenicero 26.604'66; 8.577'32 y 35.338'06.

Exámenes

Escuela Normal de maestras

Historia Sagrada.—Sobresalientes: Victorina Alvarez, Petra Sáenz, Maria Moreno, Maria Sicilia, Teresa Ruiz, Ricarda Gómez, Fidela Castilla, Isabel Huelgas, Luisa Arribas, Eivira Orquide, Isidora Presa, Emilia Frias, Juana Hormaeche, Con-

suelo Onandia, Francisca Pablo Benito.

Notables: Entida Diez, Eusebia Garrigós, Angela Jáudenes, Luisa Boedo, Elvira Nestares, Justa Marcos, Mariana Villanueva, Juana Basabe, Pia Obieta, Francisca Fernandez, Maria Concepción Campos, Balbina Martínez, Sofia Portavitate, Concepción Pérez. 10 buenos y 19 aprobados.

Aritmética.—Sobresalientes: Victorina Alvarez, Petra Saenz, Maria Moreno, Maria Sicilia, Teresa Ruiz, Ricarda Gómez, Fidela Castilla, Juana Basabe, Pia Obieta, Isabel Huelgas, Luisa Arribas, Elvira Orquide, Emilia Frias, Isidora Presa, Juana Hormaeche, Consuelo Omaindia, Concepción Pérez, Francisca Pablo Benito.

Notables: Entida Diez, Eusebia Garrigós, Angela Jáudenes, Luisa Boedo, Elvira Nestares, Justa Marcos, Mariana Villanueva, Angela Sanchez, Francisca Fernandez, Maria Concepción Campos, Balbina Martínez, Sofia Portavitate. 10 «buenos» y 17 «aprobados.»

Historia de España. Sobresalientes: Victorina Alvarez, Petra Saenz.

Notables: Entida Diez, Eusebia Garrigós, Angela Jáudenes, Elvira Nestares. 6 «buenos» y 15 «aprobados.»

Higiene. Sobresalientes: Maria Moreno, Maria Sicilia, Teresa Ruiz, Isabel Huelgas, Luisa Arribas, Eivira Orquide, Emilia Frias, Isidora Presa, Francisca Fernandez, Maria Concepción Campos, Balbina Martínez, Juana Hormaeche, Consuelo Oandia, Francisca Pablo Benito. Notables: Sofia Portavitate, Paula Acremán. 8 «buenos» y 5 «aprobados»

Apuntes al vuelo

Ahora si que la cosa vá de veras. Merced á la buena sombra de nuestro paisano se ha dejado para mejor ocasión la tan cacareada crisis política.

Sin embargo, aunque hemos salido de una, hemos entrado en otra. En la crisis del calor.

Ayer fué un día morrocotudo. Rediez, cómo subian los termómetros. Parecian yernos de ministros.

El otro día echábamos de menos la capa. Ahora en cambio hasta la camisa les estorba á los pocos espa-

ñoles que han logrado escapar con ella de las garras del recaudador.

En ocasiones tan candentes como la actual quisiera ser optimista, si quisiera para poder bañarme en agua de rosas.

O ser uno de tantos despreocupados—vulgo sinvergüenzas— para poder recibir con frecuencia cuatro frescas, que sirviesen para contrarrestar la excitación nerviosa que el calor me produce.

Estamos en pleno período de transición.

Logroño ya no es población habitada; el calor la ha transformado en una exposición ambulante de botijos. Los hay para todos los gustos.

De arenisca, de barro, de porcelana, grandes, chicos, esbeltos, panzudos, con y sin pitorro.

Por eso ahora hay que tener más cuidado que nunca con cierta clase de choques.

Pues como se trata de cuerpos frágiles á poca que sea la velocidad de los móviles, estos se romperian en pedazos.

Cosa que no nos vendria mal del todo, pues de ese modo acaso nos veriamos libres de los botijos que por su mala clase, dan al agua un gusto irresistible.

Este año van á ser cosa buena las fiestas de San Bernabé.

Nos vamos á divertir la mar. Por de pronto ya están levantando frente al Ayuntamiento el consabido arco.

Luego lo adornarán con las banderitas y escudos de siempre, con el gusto de costumbre y puede que hasta con la misma yedra que utilizaron el año pasado. En este asunto no podrá tacharse á nuestro municipio de falta de consecuencia.

El programa de festejos no puede ser mas variado. Procesión, vacas, iluminaciones, fuegos, teatro, conciertos, bailes, cucañas... en fin un programa que para si quisieran en Chicago ó Londres.

Asusta el pensar el número de forasteros que nos honrarán con su visita. ¡Y poco satisfechos que regresarán luego á sus hogares!

Dediquemos un aplauso á los señores concejales, á cuya iniciativa deberemos el pasar entretenidos unos cuantos días.

Que, dicho sea entre paréntesis, buena falta nos hace.

✕
Dos señores sacerdotes de Aldea-

POR ALFONSO LAMARTINE

5

los ventisqueros del Simplón, en el lago de Como, en Milan y en Florencia, no cesó hasta mi vuelta.

Como los negocios que habian llevado á mi compañera de viaje á Liorna se prolongasen indefinidamente, se trató de volverme á Francia sin haber visto á Roma y Nápoles, lo cual era arrebatarme la dicha en el momento en que iba á disfrutarla. Me sublevé interiormente contra semejante idea. Escribí á mi padre pidiéndole autorización para continuar solo mi viaje á Italia, sin averiguar respuesta, que esperaba no fuese favorable, resolví anticipar la desobediencia con el hecho.

«Si viene la prohibición, me decía, llegará demasiado tarde. Seré reprendido, pero me perdonarán; volveré, pero habré visto.»

Pasé revista á mi equipaje y vi que mis recursos pecuniarios eran muy limitados; pero calculé que tenia establecido en Nápoles un pariente de mi madre, y que no me negaría el dinero que necesitase para el regreso, y sin esperar más partí una noche de Liorna por el correc de Roma.

Pasé allí el invierno solo en un aposento que caía á una oscura calle, la cual desemboca en la plaza de España, en casa de un pintor romano

4

GRAZIELLA

Los Alpes, cuyas eternas nieves veía brillar de lejos, siendo niño, en el extremo del horizonte desde lo alto de la colina de Milly; el mar, del que tan brillantes imágenes habian grabado en mi imaginación los viajeros y los poetas, el cielo italiano, cuyo calor y serenidad habia aspirado ya, por decirlo así, en los versos de Goethe y en las páginas de Corina.

«Conoces esa tierra donde los mirtos florecen.»

Los monumentos en pie todavía de esa antigüedad romana con que mis estudios recientes habian llenado mi pensamiento: la libertad; en fin, la distancia que da cierto prestigio á las cosas lejanas, las aventuras, esos accidentes ciertos de los viajes largos, que la imaginación juvenil prevé, combina á su antojo y saborea de antemano; el cambio de lengua, de fisonomías y de costumbres, que parece iniciar la inteligencia en un mundo nuevo, todo fascinaba mi espíritu. Vivi en un estado constante de embriaguez durante dos largos días de expectativa que precedieron al viaje. Este delirio, renovado todos los días por la magnificencia de la naturaleza de Saboya, en Suiza, sobre el lago de Ginebra, sobre

GRAZIELLA

POR

ALFONSO DE LAMARTINE



LOGROÑO

Establecimiento tipográfico de LA RIOJA

1893

nueva ha solicitado al Gobernador uso de armas.

Mal debe andar la seguridad personal en dicho pueblo, cuando hasta esos señores consideran conveniente el vivir prevenidos.

Porque suponemos, que dicha licencia, no será para distraer sus ocios tirando a las perdices.

Pues entonces no solo hubieran solicitado uso de armas, sino también licencia de caza.

A menos que se trate de un olvido involuntario.

En cuyo caso todos tendríamos razón.

BRIJAN.

EN LA AUDIENCIA

Ayer se vió un juicio por jurados para conocer de la causa formada á Marcos Vallejo que mató á Digno Rubio en Briones.

Parece que este Digno era un sugeto de malísimos antecedentes: había sido procesado cinco veces, una de ellas por querer violar á una anciana de noventa años.

En la noche del 24 de Julio último disputó este sugeto con los hermanos Tomás y Marcos Vallejo, apaciguándose entonces la cuestión y siendo conducido Digno á la prevención por los serenos: se escapó de la prisión, buscó al Marcos y le acometió produciéndole una herida en la espalda. Entonces se entabló entre los dos una terrible lucha y Digno cayó muerto con un pulmón atravesado.

Demostrado esto en el juicio el ministerio fiscal retiró la acusación, con general aplauso, por haber obrado Marcos en defensa propia y no habiendo quien la sostuviese, la Sala dictó auto de sobreseimiento poniendo en libertad á Marcos Vallejo.

EXTRANJERO

Carta de Burdeos.

Nada puedo decirle de los importantes proyectos pendientes de resolución que han de influir poco ó mucho en la venta de nuestros vinos. Todos ellos están en trámite y no es posible averiguar el sesgo que tomarán.

Los proteccionistas de esta región aprietan más contra los «entrepôts» especiales por ver en ellos un formidable enemigo. Cada día que pasa se convencen más de que en esos depósitos se preparan los vinos españoles sin pagar aduanas, siendo reexpedidos á los mercados extranjeros en los que disminuye la venta de los vinos del país. Con no menor brío se defienden los exportadores convencidos de que si les cierran esta puerta, más ó menos pronto irán directamente á esos mercados americanos y aun europeos, los vinos españoles é italianos, perdiendo Francia este comercio irremisiblemente y teniendo que concretarse á las clases superiores.

Dentro de la actual calma en las

transacciones, en esos establecimientos es donde se han verificado compraventas de relativa importancia oscilando al precio de la tonelada alrededor de doscientos francos.

En la plaza, nada; absolutamente nada. Alguna partidilla sin importancia ó las ofertas no aceptadas son sin duda las que dan origen á los precios que aparecen en los boletines de cotización y que para los vinos de Rioja son estos:

Cosecha de 1890, de 340 á 550 francos, según clase. Cosecha de 1891, de 11° á 12°, 250 á 310 francos. Cosecha de 1892, 12° á 13°, 200 á 300 francos.

He leído con interés el discurso íntegro de Mr. Constans en Tolosa, porque él es el programa del que muchos consideran como futuro presidente de la República.

No he encontrado nada que se relacione con las aduanas y las relaciones comerciales internacionales: pero en el párrafo dedicado á la agricultura, ha dicho que la protección á este ramo hay que buscarla en la reducción de gastos á la pequeña propiedad para que puedan adquirirla más, por el crédito agrícola, la reducción del precio del transporte las subvenciones á los sindicatos y más tarde la revisión del catastro y otros entre los que no cuenta la protección en las aduanas.

Suyo afectísimo.—El Corresponsal.

GURREA (HIJO)

Cirujano-Dentista.—Logroño
Horas de consulta, por los dos dentistas que cuenta esta casa: de 8 á 12 y de 2 á 5
PORTALES, 36.—PLATERIA

Sección de noticias

Como habrán visto nuestros lectores, venimos publicando los nombres de los alumnos que en la prueba de curso, obtienen calificación de sobresaliente ó notable. Con ello proporcionamos una satisfacción á los estudiantes aplicados y quizás mayor á sus padres de quienes hemos recibido felicitaciones por haber creado esa sección en el periódico.

En lo sucesivo, con gran sentimiento nuestro, dejaremos de insertar los referentes al Instituto, pues, al ir ayer á recoger las notas á Secretaría, se nos dijo que el señor Director había prohibido facilitarlas, sin que pudiéramos averiguar la causa de esta determinación.

Hemos de concretarnos, por lo tanto, á los demás centros de enseñanza que tienen la bondad de ayudarnos á proporcionar á los estudiosos, algo que para ellos es galardón y estímulo; bien mandándonos las notas á la redacción, bien dándonos toda clase de facilidades para tomarlas.

Habiéndose extraviado el original de la novela que veníamos publican-

do «Juan de la Roche», empezamos la publicación de «Graziella» preciosa novela de Lamartine, y cuando recibamos el duplicado de las cuartillas perdidas en el correo, alternaremos las dos.

La Comisión provincial informa que debe desestimarse la reclamación de don Luis Blanco Ruiz, de Herce, que pedía se sacase á pública subasta el terreno que ocupa un camino vecinal.

Después de muchos gastos y molestias, el empresario del teatro señor Carasa ha logrado sustituir á la triple doña María Montes que se niega á cumplir sus compromisos.

En vez de ella vendrán doña Encarnación Mira y doña Francisca Alcalde, simpáticas y aplaudidas artistas que ya son ventajosamente conocidas.

Completa la compañía, empezará sus tareas el sábado, dando cinco funciones por semana.

Le deseamos muchos aplausos ya que la entrada la tiene segura.

El señor ministro de Gracia y Justicia opinó un día que debía de suprimirse el tribunal de lo contencioso y la comisión de Presupuestos del Congreso se convenció de que estorbaba ese, Cuerpo propuso su desaparición y se preparó para defender la idea con todo el brío que fuese preciso.

Hoy el ministro opina que el tribunal debe subsistir y la citada Comisión cambia de parecer y está dispuesta á defender con igual brío su permanencia.

Ahora ustedes dirán si esta comisión parece del Congreso ó del ministro.

Esta Delegación de Hacienda ha facilitado al vecino de Haro D. Francisco Achútegui nuevo cuaderno de guías por terminación del anterior del cual resulta exportó para Bilbao desde primero de Abril último 3.283 quintales métricos de mineral de la mina «La Casualidad» de su pertenencia sita en San Felices (Haro) por valor bruto de 3.079 pesetas.

Después de una breve excursión á Haro, regresó ayer tarde el señor Gobernador civil de la provincia.

Habiéndose dado de baja en el colegio de Abogados de esta Audiencia don Joaquín Faria, la Diputación ha nombrado á don Julio Farias para que la defienda en el pleito contencioso administrativo que sigue con don Anselmo Sáenz y don Rafael Monforte.

En las crónicas que estos días se hacen de los Estados Unidos con motivo de la Exposición, vemos la descripción de una enfermedad nueva que se observa en aquel país entre los agricultores que se consagra gran á la cultura y fabricación en

conservas de melocotón, precisamente durante la cosecha.

Los síntomas consisten en una gran irritación de la mucosa nasal, que es roja, también alcanza á los bronquios y se presentan ataques de asma. La piel se irrita también y se notan manchas rojizas en las manos y en los brazos, produciendo un malestar general. Al mal, cuya causa no se ha averiguado aún, acompaña á veces síntomas psíquicos, entre los cuales se cuenta el delirio de las grandezas.

Por motivos particulares saldrá hoy para Madrid el celoso Delegado de Hacienda de la provincia don José María de Torres Pérez.

Su estancia en la corte será muy corta.

Vá generalizándose la siega de la cebada en esta jurisdicción.

Ayer se cantó en la catedral de Valladolid solemne *Te-Deum* en acción de gracias por haber salido libre el Arzobispo señor Cascajares del accidente que le ocurrió en Leon al subir al tren y del que suponemos enterados á nuestros lectores por la publicidad que ha tenido.

También nosotros celebramos que por un verdadero milagro no ocurriera una desgracia, pues es verdaderamente sobrenatural salir ileso después de haber sido arrastrado por el tren veinte metros junto á los estribos.

Ha sido nombrado oficial primero del gobierno civil de Cuenca don Victoriano Morillo, oficial segundo que fué de este gobierno civil y actualmente cesante de esta categoría.

Varios vocales de la juventud republicana de Haro, estuvieron el domingo en Cenicero reunidos con los republicanos de este pueblo en fraternal banquete, en el que hubo muchos y elocuentes brindis.

En ellos se escitó á la juventud de Cenicero, á que entre á militar en las filas republicanas.

Desde el día 15 del corriente hasta fin de Agosto se recibirán en la Intervención de Hacienda los cupones correspondientes al 1.º de Julio de los títulos de Deuda interior y exterior, así como las inscripciones nominativas; los cuales serán satisfechos por la Sucursal del Banco, tan luego como sean aprobados por la superioridad.

El viernes se inaugurará el Café situado en la planta baja de la casa que ocupa La Fraternidad.

Su título es Café Universal.

Se ha verificado en Calatayud la reunión de protesta contra el padrón industrial últimamente formado.

Asistieron muchos comerciantes é industriales, denunciándose que hay industrial que tiene un horno de pan cecor y ahora figura con dos; tienda de lanas á la que se incluye en la

tarifa de las de pieles; comerciantes de tejidos que, ignorándolo, vende en blondas y encajes y expendedor de vinos que le hacen figurar como dueño de tienda de armas nacionales.

Leemos en un diario militar de la corte.

Del señor López Dominguez podría muy bien decirse que no tiene palabra mala, ni obra que sea buena. El promete y promete; no le visita un diputado que no resulte complacido con sus ofrecimientos; pero todo se reduce después á jarabe de pico; Gamazo, el verdadero tío... Paco de la situación, se presenta luego con la rebaja que mejor le parece, y el bueno del general tiene que dejar lo dicho en dicho, y... tan campechano, tan desahogado como siempre.

Don Celestino Ruiz, cirujano-dentista ha trasladado su gabinete á la calle del Mercado, 47, pral.—Véase el anuncio en 3.º plana.

Los Médicos recomiendan la purificación del aire en las habitaciones y en los cuartos de los enfermos, quemando el **papel de Armentia**, de perfume agradableísimo. Fíjase en las principales farmacias, droguerías, perfumerías, papelerías, etc., Depósito: Cebrian y Compañía, Pueraferrisa, 18. Barcelona. Se remiten muestras gratis á quien las pida.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la **bien reputada** firma de los señores **Valentín et Cia.** Banqueros y Expendiduría general de lotería en **Hamburgo**, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

La anemia y el escrofulismo, no tienen razón de existir, dond se halla la «Emulsión Scott» (Desconfiar de las imitaciones)

Madrid 4 Julio 1887.

Tengo mucho gusto en participarles que la «Emulsión Scott» me ha dado excelentes resultados en la curación completa de una «anemia» que llevaba padeciendo desde dos años una señorita de 17 años de edad, y también la cura de un vicio «escrofuloso» en un niño de 6 años de edad. Dr. JOAQUIN GIRONA.

Servicio particular de LA RIOJA

TELEGRAMAS

Madrid 6—11 n.

Continúa en el Congreso la discusión del proyecto de Tesorerías, combatiendo la forma en que se entregan al Banco. Le contesta el señor Alonso Martínez defendiendo el dictamen de la comisión.

El señor Navarro Reverter, hace un exámen de la obra del señor Gamazo encontrándola muy mala. Aplicando á España el saludo inglés resume su discurso diciendo «Dios salve á la hacienda».

No se ha presentado aún el dictamen de la comisión de presupuestos.

Ya no se espera que esté sobre la mesa con tiempo suficiente para que pueda ser discutido á tiempo ni aún apelando á las sesiones de cuatro horas y dos de preguntas.

GRAZIELLA

CAPÍTULO PRIMERO

Diez y ocho años tenía cuando mi familia me confió á los cuidados de una parienta que pasaba á Toscana para arreglar sus asuntos, acompañada de su marido. No podía ser más oportuna la ocasión para hacerme viajar y separarme de esa ociosidad dañosa de la casa paterna y de las ciudades de provincia, donde se corrompen por falta de actividad las primeras pasiones del alma. Partí con el entusiasmo de un niño que ve levantarse el telón de las más espléndidas escenas de la naturaleza y de la vida.

que me admitió en clase de pupilo. Mi figura, mi juventud, mi entusiasmo y mi aislamiento en medio de un país desconocido, habían interesado vivamente á uno de mis compañeros de viaje en el camino de Florencia á Roma, el cual me cobró singular afecto y trabó conmigo una amistad verdadera. Era un gentil mancebo, casi de la misma edad que yo, y parecía ser hijo ó sobrino del famoso cantor David, el primer tenor entonces de los teatros de Italia. David viajaba también con nosotros, y era de edad algo avanzada; iba á cantar por vez última al teatro de San Carlos de Nápoles.

Tratábame como si fuera mi padre, y su compañero me colmaba de atenciones y obsequios, á los que correspondía yo con el abandono y la candidez propias de mi edad. Aun no habíamos llegado á Roma y ya el bello viajero y yo éramos inseparables. En aquel tiempo el correo no empleaba para ir desde Florencia á Roma menos de tres días. En las posadas era mi intérprete mi nuevo amigo; en la mesa me servía el primero; en el carruaje me proporcionaba el mejor sitio á su lado, y si me dormía estaba seguro

